

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 99 (9213) ПЯТНИЦА, 7 декабря 2012 года

Выходит по средам и пятницам



Главная тема

## ПРИНЯТ БЮДЖЕТ 2013 ГОДА

29 ноября состоялось очередное заседание сессии Законодательного Собрания.

В числе первых вопросов, рассмотренных депутатами, - проект областного бюджета на 2013 и два последующих года. Парламентарии приняли главный финансовый документ с учетом поступивших поправок.

Отметим, что в следующем году региональная казна увеличится на 10 процентов. Общий объем доходов в 2013 году составит более 38 миллиардов рублей.

В расчете доходной части бюджета на душу населения мы уверенно занимаем 3 место после Москвы и Московской области. Большую роль в достижении этих результатов сыграла инвестиционная политика, реализуемая в регионе. Напомним, что от инвестиционных предприятий область в следующем году получит налогов на сумму 6 миллиардов 345 миллионов, это 18,5 процента от всех доходов бюджета.

Все фракции областного парламента, за исключением КПРФ, поддержали главный финансовый документ региона. В чем заключалась позиция коммунистов

ны Великой Отечественной войны, Герои Российской Федерации и Советского Союза, дети-инвалиды, дети-сироты, а также ряд других категорий. Адвокаты, оказывающие гражданам эти услуги, в свою очередь будут получать компенсацию из областного бюджета.

По итогам работы редакционной комиссии на суд депутатов был представлен проект изменений в закон об обороте алкогольной продукции.

Депутаты одобрили норму о запрете розничной продажи алкогольной продукции с 22 часов до 10 часов следующего дня, а также определили места, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции. В их числе территории, прилегающие к таким социальным учреждениям, как дома-интернаты для престарелых, инвалидов, социально-реабилитационные центры для несовершеннолетних, социальные приюты для детей и подростков, а также места проведения культурно-массовых, спортивных и иных массовых мероприятий. Что касается территорий, прилегающих



– не понятно, ведь по всем параметрам очевидно, что это бюджет развития.

Ряд принятых на заседании сессии законов коснулся повышения заработной платы в сфере образования. Так, с 1,25 до 1,35 увеличен повышающий коэффициент за квалификационную категорию педагогам, имеющим высшую категорию. С начала следующего года в области будет введена новая система оплаты труда для работников ГКУ «Школьный автобус». Это позволит не только установить им достаточно высокий размер гарантированной заработной платы, но и привлечь высококлассных специалистов, обеспечивающих необходимый уровень безопасности перевозок школьников.

Весьма значимым для многих жителей региона станет принятый закон «О регулировании отдельных правоотношений в сфере оказания бесплатной юридической помощи в Калужской области». Он подготовлен рабочей группой Законодательного Собрания и определяет перечень льготных категорий граждан, которые имеют право на бесплатную юридическую помощь. В него вошли такие категории, как инвалиды I и II групп, граждане, среднедушевой доход которых ниже прожиточного минимума, ветера-

щих к детским, образовательным, медицинским организациям, объектам спорта, оптовым и розничным рынкам, вокзалам, аэропортам, то ограничение распространится на них с 1 апреля 2013 года.

Председатель Законодательного Собрания Виктор БАБУРИН в ответ на то, что некоторые предприниматели, торгующие алкоголем, будут вынуждены свернуть бизнес, отметил: «В вопросах борьбы с алкоголизацией не может быть полумер. Либо мы продолжаем эту политику, упорядочиваем этот рынок, либо закрываем глаза на то, что население спивается. В Тарусском районе есть вопиющий пример, когда на территории дома-интерната находится магазин, торгующий спиртным. И те, кто находятся в интернате, относят всю свою пенсию в этот ларек. Этому нужно противостоять».

Есть вещи, где результата можно достигнуть только запретительными мерами. Это и наркомания, и алкоголизация. Когда мы приняли закон о запрете торговли спиртным ночью, преступность в ночное время сократилась на 15-17 процентов. Это конкретный результат. Если потребуется, то будем ужесточать и этот закон».

Максим КРЫЛОВ.

Как нас обслуживают

## Продавец на селе – это не только профессия

Самое посещаемое место в деревне Нестеры – магазин, принадлежащий райпо. Более тридцати лет в нем торгует продавец Н. А. Бадаева.

За эти годы она хорошо изучила покупательский спрос, знает вкусы своих односельчан. Нина Александровна трудилась в разные времена: когда полки магазина были пусты, а продукты, товары, спиртные напитки выдавала по карточкам, и в годы, когда бери, что хочешь, были бы деньги, но покупать некому, людей в деревне почти не осталось. Действительно, сегодня сельчане могут заказать все – от мягкой мебели до дорогой рыбы, и им обязательно все доставят. Ассортимент сельского магазина немногим отличается от городского. На витрине – овощи, фрукты, включая экзотические, мясные и молочные продукты, рыба, полуфабрикаты, мороженое, крупы, кондитерские изделия.

– На всю деревню у нас осталось две коровы, – пояснила Нина Александровна, – поэтому молочные продукты брянского производителя пользуются большим спросом. Для них имеется специальная холодильная витрина, еще одна предназначена для напитков, кроме того, установлены холодильные камеры под полуфабрикаты, свежемороженую рыбу, мороженое.

Кроме продуктов питания покупатели могут приобрести сопутствующие товары – хозяйственные, чистящие и моющие средства, детские игрушки, строительные материалы. Для тех, кто держит скот и птицу, привозят зерно, посылку, отруби.

Заметила, в магазине много цветов, сложена новая печь, установлен терминал, где можно положить деньги на телефон и банковскую карту, оплатить коммунальные услуги. Сельчане с удоволь-

ствием пользуются этой услугой, а если кто-то из пожилых не знаком с умной машиной, Нина Александровна всегда приходит на помощь. Утром завтраг за-



тапливает печь, поливает цветы, выкладывает товар на витрину и поджидает покупателей.

– Жаль, что в деревне осталось мало жителей, – посетовала Бадаева. – Мне нравится работать, когда много покупателей, тогда рабочий день проходит быстрее и доведенное задание по продажам легче выполнить. Летом приезжают дачники, тогда жизнь становится веселее. В «хлебные дни» тоже собирается народ – купить свежий хлеб, обсудить новости, пообщаться.

Бывает, что сельчане обращаются к Нине Александровне по тем или иным проблемам, ведь она депутат Сельской Думы. Недавно они тепло поздравили ее с юбилеем, пожелали крепкого здоровья и еще много лет оставаться на любимой работе. Продавец на селе – это не только профессия, она и психолог, и организатор, и помощник в разных делах. Потому и уважают Нину Александровну ее односельчане.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.  
Фото автора.

## СНЕГ НА ГОЛОВУ

Отправляясь в понедельник ко сну осенью, спасдеменцы проснулись глубокой зимой. Снежный покров достигал 20 см, завалило дороги, тротуары, калитки и ворота. И хотя тверской снежный капкан муслировался по всем программам TV уже три дня подряд, в него попали и спасдеменские службы – не рассчитали свои силы, не согласовали ситуацию друг с другом.

Первыми занервничали водители школьных автобусов. По их словам, дороги на Любунь, Снопот и Понизовье

были совсем не расчищены. На Теплово – не посыпана, и водитель А. Башков не мог поднять машину в горку. Встал, чтобы сориентироваться, но тут же получил замечание калужского диспетчера: «Почему стоим? Кого ждем?» (ведь маршрут каждого школьного автобуса отслеживается по космической связи).

Пока дошел черед, несладко пришлось и жителям окраинных улиц. Но, справедливости ради, следует сказать, техника дорожной службы и коммунальщиков работала уже с пяти часов утра. К обеду ситуацию мало-мальски разрушили, уборка и вывоз снега продолжались до позднего вечера. Напряженная работа продолжалась и на следующий день.

Начало настоящей зимы, как это всегда бывает, пришло неожиданно, но справились. Администрация МР рекомендует жителям города и села по всем вопросам, связанным и расчищением и состоянием дорог, звонить по тел. 2-11-68.

Валентина ДМИТРИЕВА.





О делах и событиях местного отделения  
ВПП «Единая Россия»

## Самый проблемный вопрос – жилищный

На прием к главе администрации МР, секретарю политсовета местного отделения партии «Единая Россия» В. А. Бузанову всегда очередь. Достаточно часто присутствуя и наблюдая за поведением обратившихся людей, я для себя разделила их на две категории. Одни пришли за реальной помощью, советом, и тогда, спокойно и откровенно обсудив все детали, стороны приходят к консенсусу. К примеру, Анна Ивановна М. обратилась по поводу колодца. Проблемы нет, администрация района много делает для решения этого вопроса как в городе, так и на селе, оплачивая стоимость работ пополам с населением. Но только если это будет общественный колодец, а не во дворе частного дома.

вы должны!», «Государство обязано мне предоставить!» - вот их доводы в любой ситуации. Причем чаще всего над своими обязательствами они не задумываются. Не работают, но жалуются на маленькое пособие от центра занятости. А уж о жилье и говорить нечего – обязаны и все! Вот и в этот раз жилищный вопрос стал самым проблемным. По поводу одной обратившейся было принято решение разобратся комиссионно с выездом на место и привлечением главы администрации поселения. А вот другая пожилая женщина явно лукавила. История запутанная. Большой семье, состоящей из представителей трех поколений, были предоставлены улучшенные условия – жилье с водопроводом,



Другие вопросы, с которыми в этот раз обратились на прием, касались подъездной дороги к частному дому, засорившейся канализации – по обоим даны поручения специалистам администрации разобратся с выездом на место.

Бывает, конечно, что запись на прием становится крайней точкой терпения человека, прошедшего другие инстанции. В этом случае Владимир Анатольевич Бузанов быстро поправляет зарвавшегося и равнодушно го чиновника.

Но довольно часто вижу на приемах людей-иждивенцев. «А

канализацией, теплом. Но квартира оформлена на одного, а прописаны все, и теперь требуют жилье для каждой семьи.

Район строит много. Вот и в этом году он выполнит принятое задание – ввести в строй на каждого жителя по одному квадратному метру жилья. В сравнении с другими муниципалитетами это большая цифра. Естественно поможет решить проблему программа переселения из аварийного жилья. Но предоставляться оно будет строго по закону, а не по принципу «Дай! И точка».

**Валентина ДМИТРИЕВА.**

## Наша первая и главная задача – реализовать намеченное

Будучи делегатом XXII региональной партийной конференции, я внимательно следил за всеми выступавшими в прениях. В непродолжительном, но емком по содержанию докладе отметил положительную тенденцию – в партию приходят молодые. И на торжественном вручении билетов вновь принятыми тоже были молодые специалисты, студенты. Это обнадеживает.

Впечатлила речь главы региона А. Д. Артамонова – эмоционально, конкретно, с примерами и главное – самокритично. Мы привыкли считать правильным, что практическая работа партии ведется через реализацию в районе партийных проектов, получивших широкий общественный резонанс. Они, безусловно, востребованы и работают на авторитет партии – такие, как «Модернизация образования», «Качество жизни. Здоровье», «Чистая вода», «Новые дороги городов России» и другие. Не могу не согласиться с критикой губернатора, что зарабатывать авторитет лучше каждодневным трудом не только в рамках проектов, на реализацию которых вкладываются бюджетные деньги. Вспомнил-

ся наш районный партийный проект «Самозанятость – подворье». Три года назад он действительно принес району и его жителям большую пользу. Инициатива отдельных людей вылилась в целую акцию.

И сегодня надо помнить о том, что никто не поможет, если сами не возьмемся. Хотелось бы видеть инициативной спасдеменскую молодежь. Хотя бы в своих собственных развлечениях и времяпрепровождении. Наступила благодатная зима пора, скоро новогодние каникулы. Думаю, инициативные члены молодежного совета совместно со спорткомитетом, ДЮСШ, работниками культуры заполнят эти дни красочными массовыми мероприятиями, чтобы они запомнились детворе, школьникам и им самим. И партийцы, и местная власть примут и поддержат любую инициативу. Это будет очередным шагом улучшения качества жизни нашего спасдеменского населения – взрослого и подрастающего.

**С. СМЕРНОВ,**  
член политсовета местного  
отделения ВПП «Единая  
Россия», глава МР  
«Спас-Деменский район».

## Милосердие

## Ограниченные возможности – полноценная жизнь

В Международный день инвалидов проблемы людей с ограниченными возможностями вышли на первый план. Глава администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанов выделил единовременную материальную помощь инвалидам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, индивидуальные предприниматели собрали для инвалидов-колясочников большие продуктовые наборы. По инициативе директора отдела социального обслуживания на дому В. А. Зайцевой в районной библиотеке состоялась встреча ветеранов-инвалидов. Начальник отдела по делам семьи, молодежи и спорта Т. И. Видикова поблагодарила присутствовавших за то, что они не замыкаются в себе, не остаются один на один со своими проблемами. Более того, многие из них имеют активную жизненную позицию – являются членами клуба «Ветеран», поют в хоре, встречаются с учащимися школ, вносят большой вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Вот и в этот раз учащиеся городских школ охотно откликнулись на предложение о встрече. Они пришли в библиотеку не с пустыми руками, а подарили инвалидам замечательные поделки, выполненные своими руками. В песнях и стихах ребята пожелали ветеранам никогда не падать духом, чтобы беды и невзгоды их не сломили, а всегда сопутствовали вера и надежда. Председатель общества инвалидов Е. Н. Облеухов в свою очередь вручил школьникам сладкие подарки. Евгений Николаевич познакомил приглашенных с принятыми в этом году законодательными актами, каса-



ющимися инвалидов. В них идет речь о равных правах и возможностях всех людей, независимо от их физического состояния в вопросах образования, трудоустройства, участия в общественной жизни и спорте. Участники встречи вспомнили паралимпийцев, которые на недавней олимпиаде завоевали множество золотых медалей.

Не остались в этот день в стороне и работники библиотеки – они подготовили для гостей книжную выставку «Жизнь – подвиг!» и развлекательную программу «Хорошее настроение». Библиотекарь читального зала И. А. Агеева предложила участникам встречи блеснуть эрудицией в песенных конкурсах, отгадывании загадок. Победители получили памятные «медали» и «значки», сувениры. Интересной получилась беспроигрышная лотерея. Веселые улыбки вызвала сценка, подготовленная биб-

лиотекарями. Мастерски сыграли свои роли Ирина Халатова и Татьяна Горшкова. Дед Макар и баба Люба в их исполнении были такими убедительными, что гости отмечали: «Нам сказку показали, а мы в ней узнали свою жизнь».

За окнами моросил дождь, небо затянуло серые тучи, а за праздничным столом пили горячий чай и улыбались пожилые люди, удостоенные внимания. После такой встречи у них действительно появилось хорошее настроение, а помогли создать теплую атмосферу ООО «Золотой колос», ООО «Легенда», индивидуальные предприниматели Елена Смирнова, Анна Пелипенкова, Лидия Ермаченкова. Инвалиды были едины во мнении, такие встречи нужны, необходимо чаще встречаться, общаться и поддерживать друг друга.

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**  
Фото автора.

## Мы рядом с вами

Одним из направлений деятельности социально-реабилитационного центра является работа с семьями, имеющими детей с ограниченными возможностями. Служба сопровождения оказывает поддержку таким семьям, специалисты занимаются с детьми, родителей с малышами приглашают в центр на праздники. Это важно, чтобы семья в трудной жизненной ситуации не оставалась без внимания и помощи.

Международный день инвалидов – еще один повод проявить соучастие и показать, что люди с ограниченными возможностями не остаются одинокими. Сотрудники СРЦН побывали во всех семьях с детьми-инвалидами. Родители получили памятки с информацией об услугах, оказываемых центром, чтобы в семьях знали, куда обратиться по возникающим вопросам.



В рамках акции «Мы рядом с вами» детям вручили подарки. Игрушки и сладости порадовали ребят.

## В детских сердцах – доброта

В детской школе искусств прошел конкурс, посвященный Международному дню инвалидов. Ученики художественного класса подготовили рисунки на тему «Смотри на меня как на равного».

Детские работы показывают, что ребята не считают людей с ограниченными возможностями не способными проявить себя. На рисунках Даши Пелипенковой и Насти Лузиной изображены исполнители песен и музыки, сидящие в инвалидных колясках. Таня Бруй нарисовала художника перед мольбертом. Адриан Олару представляет человека с ограниченными возможностями за пультом в центре управления полетами. Андрей Чеботарь и Алексей Цветков в своих рисунках обратили внимание на то, что для инвалидов должны быть созданы хорошие условия в больнице или на улицах города.

Все работы выполнены с добротой и теплом. Ученики ДШИ не только талантливы, что видно по результатам их участия в различных конкурсах, смотрах, фестивалях, но они могут соперничать. Из рисунков юных художников оформили выставку.

**Антонина БЕСОВА.**  
На снимке: рисунок учащейся  
ДШИ Насти Лузиной.  
Фото автора.



## Понедельник, 10 декабря

### ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00  
Новости  
05.05 "Доброе утро!"  
09.15, 04.20 "Контрольная закупка"  
09.45 "Жить здорово!" 12+  
10.55 "Модный приговор"  
12.20 "Время обедать!"  
13.00 "Дешево и сердито"  
14.00 Другие новости  
14.25 "Понять. Простить" 12+  
15.15 "Доброго здоровьица!"  
16.10 "УБОЙНАЯ СИЛА"  
17.00 "НЕРАВНЫЙ БРАК"  
18.00 Вечерние новости  
18.50 "Давай поженемся!" 16+  
19.50 "Пусть говорят" 16+  
21.00 "Время"  
21.30 "ОТРАЖЕНИЕ"  
23.30 "Вечерний Ургант" 16+  
00.00 "Свобода и справедливость" 18+  
01.10 Ночные новости  
01.30, 03.05 "МАЛЕНЬКАЯ ЧЕРНАЯ КНИЖКА"

### РОССИЯ 1

05.00 "Утро России"  
09.00 "1000 мелочей"  
09.45 "О самом главном"

10.30 "Кулагин и партнеры" 12+  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести"  
11.30, 14.30, 17.30, 19.40 "Местное время. Вести - Москва"  
11.50 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+  
12.50 "Дело Х. Следствие продолжается" 12+  
13.50, 16.45, 04.45 Вести. Дежурная часть  
14.50 "ЕФРОСИНЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ"  
15.45 "КРОВИНУШКА"  
17.50 "КРУЖЕВА" 12+  
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"  
20.40 "Прямой эфир" 12+  
21.30 "ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ" 12+  
23.20 "Специальный корреспондент"  
00.25 "Девчата" 16+  
01.05 "Вести +"  
01.25 "УЛИЦЫ В КРОВИ" 16+  
03.20 "АМЕРИКАНСКАЯ ТРАГЕДИЯ"

### НТВ

05.55 "НТВ утром"  
08.35 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+  
09.30, 15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 "Сегодня"  
10.20 "Живут же люди!"  
10.55 "До суда" 16+

12.00 "Суд присяжных" 16+  
13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт" 16+  
14.35 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+  
16.25 "Прокурорская проверка" 16+  
17.40 "Говорим и показываем" 16+  
19.30 "ЛИТЕЙНЫЙ" 16+  
21.25 "ДИКИЙ 3" 16+  
23.35 "ПОГОНЯ ЗА ТЕНЬЮ" 16+  
01.30 "Прокурорская проверка" 18+  
02.40 "Дикий мир"  
03.05 "ОПЕРГРУППА" 16+

### КУЛЬТУРА

07.00 Канал "Евроњуос"  
10.00 "Наблюдатель"  
11.15 "ЧЕХОВ И КО"  
12.05 "Веселый жанр невеселого времени"  
12.45 "Твое Величество - политехнический!"  
13.10, 17.15 "Мировые сокровища культуры"  
13.30 "Искатели"  
14.15 "Линия жизни"  
15.10 "Воображаемый музей"  
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры  
15.50 Спектакль "Иван Федорович Шпонька и его тетушка"  
16.45 "Метафизика любви"  
17.30 "Хороводы"  
18.10 "Константин Циолковский. Гражданин Вселенной"  
18.40 "Недостающее звено"  
19.45 "Главная роль"

## Программа телевидения



20.05 "Сати. Нескучная классика..."  
20.45 "Острова"  
21.25, 01.40 "Academia"  
22.15 "Тем временем"  
23.00 "Монолог в 4-х частях"  
23.50 "РОДНЫЕ ПОЛЯ"  
01.35 "Абулькасим Фирдоуси"  
02.30 Музыка на канале

### НИКА-ТВ

06.00, 03.55 "ЗОЛОТАЯ ТЕЩА" 12+  
06.30, 13.00, 18.30 Мультсеанс 0+  
07.00 "Легко"  
09.00 Неделя 12+  
10.00 Время спорта 6+  
10.45 Территория внутренних дел 16+  
11.05 "БОЛЬШАЯ РАЗНИЦА" 16+  
12.35 Зарисовки 16+  
13.15, 03.35 Оружие XX века 12+  
13.29, 15.29 Исторический календарь 6+  
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости  
13.45 Пригласительный билет 6+  
14.00 Никуся и Маруся приглашают в гости 0+

14.15 Притяжение земли 6+  
14.35 Культурная Среда 6+  
15.00 Я профи 6+  
15.50 Родной образ 0+  
17.20 Мультфильм  
17.30, 04.20 Пять историй 12+  
18.00 Точка зрения  
18.40 Времена и судьбы  
19.10 Обзор прессы 6+  
19.25 Новое время  
20.00 Главное  
21.00 Семья России 0+  
22.00 Волейбол  
00.00 Программа 7 12+

## Вторник, 11 декабря

### ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00  
Новости  
05.05 "Доброе утро!"  
09.15 "Контрольная закупка"  
09.45 "Жить здорово!" 12+  
10.55 "Модный приговор"  
12.20 "Время обедать!"  
13.00 "Дешево и сердито"  
14.00 Другие новости  
14.25 "Понять. Простить" 12+  
15.15 "Доброго здоровьица!"  
16.10 "УБОЙНАЯ СИЛА"  
17.00 "НЕРАВНЫЙ БРАК"  
18.00 Вечерние новости  
18.50 "Давай поженемся!" 16+  
19.50 "Пусть говорят" 16+  
21.00 "Время"  
21.30 "ОТРАЖЕНИЕ"  
23.30 "Вечерний Ургант" 16+  
00.00 Ночные новости  
00.30 "ЗАДИРЫ" 16+

### РОССИЯ 1

05.00 "Утро России"  
09.00 "1000 мелочей"  
09.45 "О самом главном"  
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести"

11.30, 14.30, 17.30, 19.40 "Местное время. Вести - Москва"  
11.50 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+  
12.50 "Дело Х. Следствие продолжается" 12+  
13.50, 16.45, 04.45 Вести. Дежурная часть  
14.50 "ЕФРОСИНЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ"  
15.45 "КРОВИНУШКА"  
17.50 "КРУЖЕВА" 12+  
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"  
20.40 "Прямой эфир" 12+  
21.30 "БЕДНЫЕ РОДСТВЕННИКИ" 12+  
00.10 Кузькина мать 12+  
01.10 "Вести +"

### НТВ

05.55 "НТВ утром"  
08.35 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+  
09.30, 15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 "Сегодня"  
10.20 "Профессия - репортер" 16+  
10.55 "До суда" 16+  
12.00 "Суд присяжных" 16+  
13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт" 16+  
14.35 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+

16.25 "Прокурорская проверка" 16+  
17.40 "Говорим и показываем" 16+  
19.30 "ЛИТЕЙНЫЙ" 16+  
21.25 "ДИКИЙ 3" 16+  
23.35 "ПОГОНЯ ЗА ТЕНЬЮ" 16+  
01.35 "Главная дорога" 16+

### КУЛЬТУРА

06.30 Канал "Евроњуос"  
10.00 "Наблюдатель"  
11.15 "ЧЕХОВ И КО"  
12.05 "Веселый жанр невеселого времени"  
12.50 "Острова"  
13.30, 18.40 "Недостающее звено"  
14.15 "Эзоп"  
14.25, 21.25 "Academia"  
15.10 "Воображаемый музей"  
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры  
15.50 Спектакль "Тайна Эдвина Друда"  
17.15 "Мировые сокровища культуры"  
17.30 "Избранное"  
18.25 "Важные вещи"  
19.45 "Главная роль"  
20.05 "Власть факта"  
20.45 "Больше, чем любовь"  
22.15 "Игра в бисер"  
23.00 "Монолог в 4-х частях"  
23.50 "СКАЖИ, ЧТО ТЫ ЛЮБИШЬ МЕНЯ, ДЖУНИ МУН"

### НИКА-ТВ

06.00 "ЗОЛОТАЯ ТЕЩА" 12+  
06.30, 12.00, 03.10 Мультсеанс 0+  
07.00 "Легко"  
09.00 Главное 12+  
10.00 Азбука здоровья 12+  
10.30, 15.50 "ВОЗВРАЩЕНИЕ ШЕРЛОКА ХОЛМСА" 16+  
11.30 Зарисовки 16+  
12.20 "ВСЕ ЗОЛОТО МИРА" 16+  
13.15 Оружие XX века 12+  
13.29, 15.29 Исторический календарь 6+  
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости  
13.45 Обзор прессы 6+  
14.00 Планета "Семья" 6+  
14.30 Высший сорт 0+  
14.45 Никуся и Маруся приглашают в гости 0+  
15.00 Экология красоты 6+  
16.50, 04.20 Пять историй 12+  
17.20, 04.45 "ПРЕДЕЛ ВОЗМОЖНОГО" 12+  
18.35 Служба кулинарной разведки 6+  
18.55 Коммунальная революция 6+  
19.25 Новое время  
20.00 Главное  
21.00 Семья России 0+  
22.00 Волейбол  
00.00 "РЕБЕККА" 16+

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации муниципального района «Спас-Деменский район» от 30 ноября 2012 года №621

#### Об органе, уполномоченном на ведение учета граждан в целях предоставления земельных участков

В целях реализации Закона Калужской области от 26.04.2012 года №275-ОЗ «О случаях и порядке бесплатного предоставления в Калужской области земельных участков гражданам, имеющим троих и более детей», постановляю:

1. Полномочия по приему заявлений о постановке на учет многолетних семей для предоставления им бесплатно земельных участков для индивидуального жилищного строительства, регистрации и рассмотрения заявлений, других необходимых действий возложить на отдел экономического развития администрации МР «Спас-Деменский район» Калужской области.

2. Непосредственным исполнителем указанных в п. 1 Постановления полномочий назначить главного специалистов 1 разряда отдела экономического развития и архитектуры администрации МР «Спас-Деменский район» Куликову Валентину Петровну.

3. Определить местом приема заявлений от многолетних семей кабинет экономики и земельных отношений администрации МР «Спас-Деменский район» по адресу: 249610 Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Советская, дом 99, ежедневно с 8 до 17.15 час., кроме выходных.

4. Контроль над исполнением настоящего Постановления возложить на заместителя главы – начальника отдела экономического развития и архитектуры администрации МР «Спас-Деменский район» Калужской области Иванова Л. Ф.

5. Настоящее постановление подлежит официальному опубликованию в районной общественно-политической газете «Новая жизнь» и вступает в силу с момента официального опубликования.

В. А. БУЗАНОВ,  
глава администрации  
МР «Спас-Деменский район».

#### Сведения о земельных участках, сформированных в целях предоставления гражданам в соответствии с законом Калужской области «О случаях и порядке бесплатного предоставления в Калужской области земельных участков гражданам, имеющим троих и более детей»

1. Земельный участок площадью 1500 кв. м, кадастровый номер 40:18:100112:10, расположенный по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Некрасова, дом №11.

2. Земельный участок площадью 1500 кв. м, кадастровый номер 40:18:100112:8, расположенный по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Некрасова, дом 13.

3. Земельный участок площадью 1500 кв. м, кадастровый номер 40:18:100112:9, расположенный по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Некрасова, дом 17.

Информацию по приобретению земельных участков можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, каб. №5, тел. 2-13-92.

#### БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность коллективам Спас-Деменского райпо, лично В. В. Ермаченкову, Г. М. Блиновой, ж.д. станции Спас-Деменск, службе «Ритуал», лично И. Н. Илларионову, всем соседям, знакомым, которые разделили с нами горечь утраты нашей мамы, жены, бабушки Федченковой Татьяны Тихоновны.

Родные.

## Среда, 12 декабря

### ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00  
Новости  
05.05 "Доброе утро!"  
09.15 "Контрольная закупка"  
09.45 "Жить здорово!" 12+  
10.55 "Модный приговор"  
12.20 "Время обедать!"  
13.00 "Дешево и сердито"  
14.00 Другие новости  
14.25 "Понять. Простить" 12+  
15.15 "Доброго здоровьица!"  
16.10 "УБОЙНАЯ СИЛА"  
17.00 "НЕРАВНЫЙ БРАК"  
18.00 Вечерние новости  
18.50 "Давай поженемся!" 16+  
19.50 "Пусть говорят" 16+  
21.00 "Время"  
21.30 "ОТРАЖЕНИЕ"  
23.30 "Вечерний Ургант" 16+  
00.00 Ночные новости  
00.25 "БЕЛЫЙ ВОРОТНИЧОК"  
01.15, 03.05 "ПИКНИК"

### РОССИЯ 1

05.00 "Утро России"  
09.00 "1000 мелочей"  
09.45 "О самом главном"

10.30 "Кулагин и партнеры" 12+  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести"  
11.30, 14.30, 17.30, 19.40 "Местное время. Вести - Москва"  
11.50 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+  
12.50 "Дело Х. Следствие продолжается" 12+  
13.50, 16.45 Дежурная часть  
14.50 "ЕФРОСИНЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ"  
15.45 "КРОВИНУШКА"  
17.50 "ГАДАНИЕ ПРИ СВЕЧАХ" 12+  
20.30 "Спокойной ночи, малыши!"  
20.40 "Прямой эфир" 12+  
21.30 "БЕДНЫЕ РОДСТВЕННИКИ" 12+  
00.15 "Битва за соль. Всемирная история"  
01.15 "Вести +"  
01.40 "Честный детектив". 16+

### НТВ

05.55 "НТВ утром"  
08.35 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+  
09.30, 15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 "Сегодня"  
10.20 "Профессия - репортер" 16+  
10.55 "До суда" 16+  
12.00 "Суд присяжных" 16+  
13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт" 16+

14.35 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+  
16.25 "Прокурорская проверка" 16+  
17.40 "Говорим и показываем" 16+  
19.30 "ЛИТЕЙНЫЙ" 16+  
21.25 "ДИКИЙ 3" 16+  
23.35 "ПОГОНЯ ЗА ТЕНЬЮ" 16+  
01.35 "Квартирный вопрос"

### КУЛЬТУРА

06.30 Канал "Евроњуос"  
10.00 "Наблюдатель"  
11.15 "ЧЕХОВ И КО"  
12.05 "Веселый жанр невеселого времени"  
12.50 "Больше, чем любовь"  
13.30 "Недостающее звено"  
14.25, 21.25, 01.55 "Academia"  
15.10 "Воображаемый музей"  
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры  
15.50 Спектакль "Тайна Эдвина Друда"  
17.20 "Харун-Аль-Рашид"  
17.30 Концерт  
18.35 "Загадки ДНК: поиски Адама"  
19.45 "Главная роль"  
20.00 "Абсолютный слух"  
20.40 "Другая жена Высоцкого"  
22.15 "Магия кино"  
23.00 "Монолог в 4-х частях"  
23.50 "В ЯСНЫЙ ДЕНЬ УВИДИШЬ ВЕЧНОСТЬ"

### НИКА-ТВ

06.00 "ЗОЛОТАЯ ТЕЩА" 12+  
06.30, 12.00 Мультсеанс 0+  
07.00 "Легко"  
09.00 Главное 12+  
10.00 Навигатор 12+  
10.30, 15.50 "ВОЗВРАЩЕНИЕ ШЕРЛОКА ХОЛМСА" 16+  
11.30 Еврокам 12+  
12.20, 22.00 "ВСЕ ЗОЛОТО МИРА" 16+  
13.15 Оружие XX века 12+  
13.29, 15.29 Исторический календарь 6+  
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости  
13.45 Коммунальная революция 6+  
14.15 Предупреждение, спасение, помощь 12+  
14.30 Никуся и Маруся приглашают в гости 0+  
15.15 Пригласительный билет 6+  
16.50 Зарисовки 16+  
17.20, 04.45 "ПРЕДЕЛ ВОЗМОЖНОГО" 12+  
18.35 Атлас животного мира 0+  
18.55 Культурная Среда 6+  
19.25 Новое время  
20.00 Главное  
21.00 Семья России 0+  
23.00 Планета "Семья" 6+  
00.00 Родной образ 0+



# В центре социальной политики - СЕМЬЯ

Тематический  
выпуск газеты  
«Новая жизнь»  
2012 год

Выпускается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

## МАМА МОЖЕТ ВСЕ

Районный фестиваль, посвященный мамам, стал праздником для спасдеменцев и смотром талантов для участников

У сельского жителя не так много свободного времени, а как хочется иногда забросить все и отдохнуть от дел, насладиться красотой и приятным общением. Это все предоставили организаторы фестиваля зрителям и самим участницам.

Получился праздник, в котором нет победителей и обойденных, а много улыбок, цветов, подарков. Они достались каждой участнице, потому что у каждой была своя неповторимая «изюминка», а ведущая и создатели программы нашли для приглашенных на сцену такие точные неповторимые слова, которые раскрывали талант каждой мамы.

В оргкомитет фестиваля для участия в нем поступило 55 заявок, причем среди претенденток были женщины разных возрастов и профессий: учителя, библиотекарь, медработник, завмаг, частный предприниматель, рабочие и домохозяйки, доярки...

Подведение итогов фестиваля проводилось по пяти номинациям: мама-рукодельница; мама-повар и кулинар; мама-цветовод, садовод, огородница; мама-модельер и мама-талант. Но, по моему, в последнюю номинацию можно было отнести всех.

Многие мамы, когда выпадает свободная минутка, занимаются любимым делом – шитьем, вязанием, макраме, из-

готовлением игрушек, украшений, выращивают цветы и выводят новые сорта овощей. Но как тут разделить и куда отвести их увлечения – в работу, отдых или обязанность. Просто мама может все. Вот, к примеру, Елена Мамочкина. Она работает воспитателем в реабилитационном центре для несовершеннолетних, воспитывает дочь. Увлекается цветами и кулинарией, любит путешествовать, но главное – она замечательный модельер и портниха. На сцене ее помощницы и подружки дочери представили не менее 20 различных нарядов.

Зрители увидели и аплодисментами оценили коллекцию моделей Светланы Нурк, которая шьет для семьи, родных, знакомых и даже участвует в городских и областных выставках.

Фестиваль показал, что творческий потенциал в наших людях неисчерпаем. Ну кто бы мог подумать (кроме близких, конечно), что фельдшер Валентина Федоровна Лагутина из Понизовья и культработник Валентина Ивановна Воронина из Теплова пишут стихи. Задушевные, умные, очень современные.

А как поют наши женщины! Оксана Ромашова и Елена Балакина из Стаек работают доярками. Времени в обрез, семья, но они успевают в художественной самодеятельности заниматься, за собой



С. Нурк и Е. Мамочкина.

следить, а в концертной программе выступили – красавицы, да и только!

Зинаида Николаевна Моисеева из д. Суборь, пожалуй, была самой пожилой участницей фестиваля. Долго жила в Москве, а теперь возвратилась на свою исконную родину. Занимается благоустройством усадьбы, ведет огород, для отдыха увлекается бисероплетением, пишет стихи и песни о родной деревне, о речке под боком, о русском поле.

Нет, что ни говорите, а богата наша спасдеменская земля талантливыми самобытными людьми. Спросите, откуда у многодетной матери Ольги Бруй из

Любуни хватает времени на шедевры кулинарии, на цветы в палисаднике? Какие силы остаются у Елены Бибиковой из Павлинова после трудового дня путежца на задушевные песни? Да потому что они – мамы. А мама может все.

Вот такой замечательный праздник прошел недавно в районном Доме культуры. Инициатором его выступил отдел семьи администрации МР, подготовиться каждой претендентке помогали сельские администрации и культработники. А зрители ждут новых творческих встреч и следующего праздника.

Валентина ФИТИСОВА.

## Праздновали вместе

Воспитанники старших групп детского сада «Рябинка» тоже поздравили своих мам с праздником. Воспитатели И. Н. Коробенкова и М. И. Владимировна обратились со словами благодарности к мамам и бабушкам. Дети исполнили песни, танцы, читали стихи. В игре «Солнышко» нужно было из разноцветных ленточек выложить красивое солнышко. В конкурсе «Узнай мамин голос» дети стояли спиной к мамам и, услышав слова «Солнышко мое, радость моя», должны были узнать свою маму по голосу. В смешном конкурсе «Пчелки» родители мимикой показывали, какие дела они выполняют дома. Они вспомнили детские сказки и песни, где есть слово «мама», продемонстрировали умение пришивать пуговицы.

Развеселили всех мальчишки, переодетые в девочек, которые исполнили частушки. Мама вместе с дочками побывали в «салоне у Сергея Зверева». Девочки укра-

шали мам по своему вкусу. Под музыку с помощью расчески, заколок, резинок и косметики делали прически, накладывали макияж, чтобы они стали еще симпатичнее.

На утреннике вспомнили и детскую сказку «Репка». Каждый из присутствовавших мог попробовать себя в разных ролях.

В заключение дети еще раз поздравили мам, сказали им о своей любви и подарили на память «медальоны».

Оксана БАЛЯСНИКОВА.  
Фото автора.



З. Моисеева.



О. Ромашова.



В. Лагутина.



Е. Балакина.





# Вся их жизнь – ТВОРЧЕСТВО

*Конец ноября – унылое время. Прелести золотой осени уже позади, а все радости зимы еще впереди. В такие промозглые, холодные, серые дни хочется тепла, уюта, радости. Все это с лихвой получили посетители выставки, проходившей в районном Доме культуры и посвященной Дню матери. Люди входили в зал и останавливались в изумлении, предвкушении чего-то необычного, радостного, праздничного. Блестел, переливался всеми цветами радуги бисер, изысканно украшенные блюда источали аромат, от румяных пирогов исходил ни с чем не сравнимый запах свежеспеченного теста, радовали глаз необычные тыквы, золотился в корзине крупный лук, привлекали баночки с соленьями и вареньями. А сотворили всю эту красоту руки женщин-матерей. Именно их чествовали в этот день на районном фестивале.*

«Папа может все, что угодно – плавать брассом, спорить басом, дрова рубить. Только мамой, только мамой не может быть», – поется в детской песенке. Талантливые спас-деменские рукодельницы шьют, выплетают изделия из бисера, вяжут крючком и на спицах, плетут макраме, вышивают гладью и крестиком, ткнут коврики и дорожки. Возвращение интереса к рукоделию помогает женщинам раскрыть себя в любом возрасте. На выставке были представлены работы талантливых мам, проживающих не только в городе, но и на селе. Искусная кулинарка И. Боброва из Павлинова приготовила салат «Гранатовый браслет», член клуба «Ветеран» В. Облеухова – новогодний салат «Елочка», М. Куликова – работница отдела социальной защиты – «Гнездо глухаря», любунцы Н. Иванова и В. Павлова – салаты «Ежик» и «Веселые пчелки». Ольга Корзинкина – психолог из школы № 2 – оформила замечательный альбом с фотографиями и рецептами своих кулинарных шедевров. Многие посетители выставки переписали их в свои кулинарные книги. Молодая женщина – заботливая мама для своей дочки, хорошая жена, замечательная хозяйка, одним словом, успевает и на работе, и дома.

Много открытий принесла выставка. Например, спасдеменцы знают Снежану Михееву как хорошего парикмахера, а она к тому же увлеченный цветовод, занимается флористикой – искусством создания декоративных панно.

Детский сад «Рябинка» организовал мам своих воспитанников принять участие в показе их достижений. До чего же красивые деревья, выполненные из

бисера Н. Пивоваровой! Хороши вязаные грибочки С. Захаровой, блестело и переливалось осеннее деревце из желтого бисера, изготовленное умелыми руками О. Судницкой. В номинации «Мама-модельер» выступила Н. Трахнова, а Н. Коробенкова продемонстрировала красивые подушки, игрушки, сделанные с большой любовью.

Сельчанка Е. Бибикина из Павлинова имеет большое подворье, кроме того, увлекается цветоводством, садоводством, огородничеством. Елена Викторовна представила плоды своего труда, а помогают ей в домашних делах взрослые дочери Юлия и Татьяна. Продемонстрировали свои увлечения цветоводы Н. Рязанова из Теплова, С. Чернова из Болвы, В. Алюшина из деревни Старые Стребки, В. Кривошеева из Любуни, Л. Полярова из хутора Новоалександровский. Виктория Алюшина – молодая хозяйка, но, судя по всему, умелая. Ее фотографии цветов и приготовленные блюда привлекали всеобщее внимание. Людмила Николаевна Чугунова из Чипляева, напротив, имеет большой жизненный опыт. Ей есть чем удивить земляков, гостей и в первую очередь своих домашних. На праздничном застолье у Людмилы Николаевны кроме ее фирменных блюд присутствует ликер виноградный собственного приготовления. «Любим вкусно мы поесть – благо все в подворье есть» – вот девиз мамы-кулинара Л. Чугуновой.

Авторские блюда представила О. Бруй из Любуни – творожно-запеканку и творожно-клубничный десерт. Они не только вкусны и красивы, но и полезны, а готовит их Ольга Николаевна из молока от своей коровы.

Замечательные мастерицы живут в деревне Стайки – Л. Брылева, С. Балакина и Е. Смирнова. Эти мамы-рукодельницы вышивают картины, особенно выразительными получаются у них иконы. А какие замечательные вязаные вещи выходят у Н. Рязановой и О. Павловой из Чипляева.

Настоящими хранительницами народных традиций выступили Г. Кривенкова из Понизовья и С. Левкина из Нестеров. Они перетрясли бабушкины сундуки, в которых хранятся связанные крючком подзоры, скатерти, салфетки. Долгими зимними вечерами крестьянки шили, вязали, вышивали, а потом рукотворными изделиями украшали свой скромный быт. Сегодня в магазинах можно купить все, что угодно, но ничто не сравнится с ручной работой, в которую вложена частичка души.

С незапамятных времен девушки и женщины носят украшения. В них они всегда красивы, загадочны, неповторимы. Даже самой простой одежде они придают изюминку. Именно такие украшения из бисера плетут О. Избушкина из Болвы, З. Моисеева из Понизовья, Н. Плохих – учитель школы № 1.

Большое впечатление произвели работы Н. Губиновой, Н. Галкиной, М. Сайдовой, В. Солoduшенковой, понравился торт Ж. Омельченко.

Выставка показала, как много у нас в районе творческих, талантливых женщин-матерей. Они не только хранят народные традиции, шьют и вяжут вещи для себя и членов своей семьи, но и передают свои увлечения детям, кормят домашних настоящей качественной едой, украшают свои дома и приусадебные участки цветами. Женщины могут все, при этом выполняют свое главное предназначение – быть просто мамой.

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**  
Фото автора.



От солнышка Н. Коробенковой хмурый день светлей.



Главное увлечение В. Кривошеевой – цветоводство.



В свое рукоделие Н. Рязанова вложила душу.



Стол накрыт на двоих. Приятного аппетита желает О. Корзинкина.



Роскошные салфетки связала крючком Л. Брылева.



Бисерные украшения О. Избушкиной.



## В центре социальной политики - семья

### «Росток счастья» - всесторонняя поддержка

При социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних продолжает действовать школа будущих матерей. С момента создания в ней занимается уже 12-я группа беременных женщин. Районная программа «Росток счастья», по которой строит свою работу школа, помогла многим спас-деменским женщинам в особенный период их жизни. После рождения детей связь с центром не прерывается. Сейчас некоторые мамы, занимавшиеся в этой школе, при необходимости приводят своих малышек в СРЦН, где им никогда не отказывают в помощи. В центре работает также клуб молодой семьи.

На занятия групп беременных женщин мы также приглашаем своих воспитанниц, - рассказала социальный педагог центра Е. А. Савченкова. - Они делятся опытом с будущими мамами, отвечают на такие вопросы, которые порой не может разъяснить специалист. Эта практика преемственности наших групп очень важна.

«Росток счастья» - программа разносторонней поддержки молодых женщин, особенно, рождающих впервые. В сегодняшней группе все женщины ждут первенцев, и у них много вопросов, что стало ясно из заполненных ими анкет. Одну из участниц школы, с которой мы познакомились на очередном занятии, зовут Татьяна. Она бывает на всех занятиях группы.

- Получаете ли вы для себя здесь полезную информацию? - спросила будущую маму.

- Очень много, - ответила Таня.

- А есть ли в вашей семье взрослые женщины, которые могли бы научить, подсказать?

- Есть мама, свекровь, тетя. Все они меня поддерживают, оберегают. Но все-таки школа дает многое: советы специалистов, общение с другими женщинами, находящимися в таком же состоянии. Кроме того, занятия в группе вносят разнообразие в жизнь, делают ее интереснее.

Создание благоприятного психологического фона для будущей мамы и развития ребенка - важный аспект, на который обращают внимание специалисты школы. Поэтому они часто приглашают на занятия сотрудников районной и детской библиотек. В этот раз библиотека Ирины Агеевой и Ольга Дедуш-

кина подготовили для будущих мам обзор литературы «Девять месяцев в ожидании счастья». В книжном фонде имеется много изданий в помощь женщинам, ждущим ребенка или воспитывающим малыша. В этих книгах русских и зарубежных авторов можно найти ответы на возникающие вопросы. Разобраться в море информации помогут специалисты. Опыт показывает, что после встреч в школе «Росток счастья» многие ее воспитанницы становятся активными читателями. И в этот раз были заполнены читательские формуляры - у библиотеки появились новые друзья.

О. А. Дедушкина для беседы выбрала интересную тему - как общаться с еще не появившимся на свет ребенком. Она рассказала, что, согласно исследованиям ученых, еще в животе у мамы он воспринимает речь, музыку, технический шум и т. д. Женщина, которая любит своего будущего малыша, должна постоянно общаться с ним, разговаривать, петь, читать стихи. Библиотекарь познакомилась с потешками, пестушками, колыбельными песенками, использовавшимися в старину и оставшимися в обиходе по сей день. В помощь будущим мамам был роздан информационный материал.

20-30 лет назад литература для молодых мам была редкостью, такие книги передавались из рук в руки. Теперь, как отметила библиотекарь читального зала И. А. Агеева, в библиотеке множество изданий не только красиво оформленных, но и, что важно, содержащих полезную информацию. Ирина Анатольевна рассказала о принесенных с собой книгах: энциклопедиях, справочниках, пособиях, которые поведают будущим мамам о родах, первых днях малыша, о здоровом питании и многом другом.

- Читайте сегодня для будущего ребенка, а потом читайте вместе с ним, - пригласили библиотекари.

На занятия в школе приходят медицинские работницы, с будущими мамами беседует психолог. При этом не ставится целью массовость групп. Здесь доброжелательная, доверительная обстановка, индивидуальный подход, чтобы каждая встреча в школе «Росток счастья» принесла пользу и радость женщинам в самый важный период их жизни.

В телевизионной рекламе звучат слова: «Если мама не говорила...». Да, порой родители, всей душой надеясь, что их ребенка не коснется зло, стараются не замечать, что все шире в подростковой среде распространяются наркотики, алкоголизм, процветают другие вредные привычки. В районную больницу поступил 12-летний ребенок в состоянии алкогольного опьянения. Это ли не повод бить тревогу? Молчать нельзя, иначе будет поздно. И в первую очередь профилактическая работа начинается в семье. Каждая мама должна знать о последствиях вредных привычек и оградить от них своего ребенка.

В детской библиотеке прошел семинар по теме «Вредные привычки подростков и их профилактика». Библиотекари - сами мамы, которые волнуются о своих детях. Кроме того они владеют большой информацией по профилактике распространения социального зла - наркомании, алкоголизма, курения. В работе семинара приняли участие инспектор по делам несовершеннолетних пункта полиции С. С. Никитенкова, врач-педиатр И. Ю. Моторова.

С. С. Никитенкова выступила с информацией об изменениях в законодательстве, касающихся распространения и употребления наркотических веществ, алкогольной продукции. В последнее время жесточесные меры наказания за продажу спиртного несовершеннолетним, вовлечение их в употребление наркотиков и алкоголя. Статистика тревожит: значительно помолодел возраст, в котором подростки приобретают вредные привычки (11-14 лет). Тестирование, проведенное в школах района, показало, что уже в школьном возрасте многие курят, пьют пиво и крепкие спиртные напитки. На учете в ПДН состоят три подростка, употребляющих спиртные напитки, и 43 небла-

## МОЛЧАТЬ НЕЛЬЗЯ!

гополучных семьи. Это повод для тревоги.

Профилактическая работа в семьях, в школе, в социально-культурных учреждениях важна - это заслон на пути вредных привычек.

Райпедиатр И. Ю. Моторова рассказала о различных видах зависимости, отметив, что взрослые, которые хотят убе-

над тем, почему наркотики называют злом, несущим смерть.

О. А. Дедушкина показала электронную презентацию «Суд над вредными привычками», совершив исторический экскурс в давние времена, когда уже использовались наркотики в разных целях, проследив путь до сегодняшнего дня, когда они становятся для одних - сред-



речь своих детей, должны начать с себя. Она привела данные по Калужской области, где отмечено, что первую рюмку 53,7% подростков получают из рук родителей на семейных праздниках. Дети во многом копируют поведение взрослых в семье. Путь здесь один: живое общение, собственный пример здорового образа жизни.

- Во время беседы против наркотиков, проведенной с восьмиклассниками, я показала им фотографии и видеосюжеты о последствиях употребления наркотиков, - рассказала коллегам библиотекарь детской библиотеки О. А. Дедушкина. - Шокированные учителя засомневались, нужно ли показывать все это детям. Считаю, нужно. Они должны знать. Посмотрев снимки, ученики задумались

своим наживы, для других - страшной болезнью.

Библиотекари в своей деятельности используют разнообразные формы и методы профилактической работы с подростками. Например, А. А. Алиева проводит в школах для детей с 4 по 8 классы викторину «Пристрастие, уносящее жизнь». Она выступила перед коллегами с показательным мероприятием, разъясняющим, как бороться с вредными привычками.

Эта тема нашла живой отклик у присутствовавших. Потому что все понимают, что мы живем не в изолированном мире, зло, которое вокруг нас, может настичь любого. А потому молчать нельзя.

**Антонина БЕСОВА.**



**ВАСИЛИЙ П.**  
Дата рождения - май 2000 года

#### Найдите мне маму

Сначала - Дом ребенка, затем - детский дом, а теперь вот - коррекционная школа. Василий - ученик 5 класса, учится хорошо. Он самый активный и умный из класса. Успешен и в чтении, и в математике.

Вася участвует во всех спортивных мероприятиях. Ребятам нравится играть с ним в одной команде, потому что где Вася, там победа. Когда нет уроков и соревнований, мальчик любит побыть в одиночестве.

Вежливый и внимательный, ответственный и сообразительный, наивный и доброжелательный. У него много друзей, которые любят его за спокойный, добрый нрав. Василий трудолюбивый и очень общительный. Настроенный позитивно, он не боится трудностей, наверное, поэтому преодолевает их с легкостью.

Василий - мальчик болезненный, ему, как никому другому, нужны любящие, заботливые родители. Он очень надеется, что однажды за ним придет мама.

Группа здоровья - III.

Причины отсутствия родительского попечения: мальчик - сирота.

Возможные формы устройства: усыновление, опека, приемная семья.

По вопросам семейного устройства детей вы можете обратиться по адресу: г. Калуга ул. Пролетарская, 111.

Тел. 71-91-43 , 71-93-90.

**ОЛЕСЯ П.**  
Дата рождения - июнь 2001 года

#### Хочу понравиться

Судьба брошенных детей одинаково грустна. Олеся в год попала в приют, в три ее взяли на воспитание в приемную многодетную семью, а в девять - вернули в детский дом. Девочка активная и импульсивная, смелая и общительная, самостоятельная и независимая. Любит подвижные игры, бегает быстрее любого мальчика.

Ей очень нравится танцевать и позировать. У нее хорошие актерские данные. Девочка мечтает стать артисткой, но главная ее мечта - обрести семью. Олеся хочет, чтобы ее полюбили. «Ты такая, какая ты есть, поэтому нам нравишься», - вот слова, которые нужны девочке.

Пока таких людей нет, а может, они просто не знают, что живет где-то девочка Олеся и ждет их единственных.

У девочки есть два брата, но они не общаются. Никто ею не интересуется. Физически развита. Учится в коррекционной школе.

Группа здоровья - III.

Мать лишена родительских прав, отец записан со слов матери (ф.№25).

Возможные формы устройства: усыновление, опека, приемная семья.

По вопросам семейного устройства детей вы можете обратиться по адресу: г. Калуга ул. Пролетарская, 111.

Тел 71-91-43,71-93-90.







## На конкурс «Огородные причуды»

«Яблоки на снегу, розовые на белом», - поется в известной песне. А у меня в декабре клумбу, занесенную пушистым снегом, украшает зеленая и фиолетовая декоративная капуста. Ей даже легкие морозы не страшны, после них она стала красивее, чем летом.

М. СЕРГЕЕВА.



Уважаемые читатели, этим снимком мы завершаем наш конкурс «Огородные причуды» и подводим итоги. Конкурс еще раз показал, какие трудолюбивые люди живут на спас-деменской земле. Они разводят новые сорта растений, обмениваются опытом и знаниями, выращивают на клумбах и приусадебных участках цветы, кустарник, плодовые деревья, овощи, пряные травы. Из выращенных и собранных своими руками овощей и фруктов умелые хозяйки делают в зиму заготовки, соленья, варенья и радуют ими своих домашних. Любители растениеводства демонстрируют плоды своего труда на различных выставках, которые проходят в районных библиотеке, Доме культуры, на сельских праздниках и даже на областных смотрах-конкурсах. Откликнулись они и на наше предложение поучаствовать в конкурсе и поделиться достижениями в растениеводстве.

У нас нет победителей и побежденных, все снимки, присланные в редакцию, по-своему хороши и интересны. Похвально, что среди спасдеменцев есть люди, которые могут удивлять и удивляться. Посоветовавшись, мы решили подарить всем участникам конкурса «Огородные причуды» пакетики семян, они обязательно пригодятся им в новом сезоне. Особую благодарность выражаем З. Оболевой, В. Облеуховой, З. Чуканцовой за их «огородные причуды».

Редколлегия.

### Благодарность

На прошлой неделе мы праздновали знаменательное событие – 100-летие со дня основания районной больницы. В торжестве приняли участие работники здравоохранения района, ветераны, гости. В подготовке и проведении праздника участвовали многие. Выражаем огромную благодарность за помощь и поддержку главе администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанову, его заместителям Л. Ф. Ивановой, А. А. Никееву. Большое спасибо всем индивидуальным предпринимателям, которые организовали праздничные подарки ветеранам здравоохранения. Очень понравилась культурно-развлекательная программа, подготовленная районным отделом культуры. Особая благодарность журналистам районки за освещение сегодняшней жизни районного здравоохранения и архивных данных и создателю фильма Юрию Максименкову.

Коллектив ЦРБ.

### Уважаемые подписчики и читатели «Новой жизни»!

До конца подписки на первое полугодие 2013 года осталось всего две недели.

Сделайте себе подарок к Новому году - прямо сегодня напишите свою любимую газету. Если у вас нет времени или по каким-то причинам не получается это сделать оперативно, позвоните по тел. 2-17-58, 2-15-30. Мы вам поможем!

**Цена газеты:**  
на 6 месяцев – 216 руб.  
на 3 месяца – 108 руб.  
на 1 месяц – 36 руб.

**Льготная подписка в редакции (без доставки):**  
на 6 месяцев – 165 руб.  
на 3 месяца – 82 руб. 50 коп.  
на 1 месяц – 27 руб. 50 коп.

## Поздравляем!

Тамару Михайловну и Геннадия Николаевича **БАБУРИНЫХ** с 35-летием совместной жизни!

Этот брак с серьезным стажем,  
Тот не прав,  
кто скажет - «нет»,  
Прожиты не зря, все скажут,  
35 совместных лет.  
Дом счастливый, внуки, дети  
И энергии запас.  
Пусть и дальше в жизни этой  
Счастье не покинет вас.  
Дочь, зять, внуки.

Тамару Михайловну и Геннадия Николаевича **БАБУРИНЫХ** с 35-летием совместной жизни.

Скатерть новую ишу  
полотняную,  
К вам на свадьбу я приду,  
Буду пьяною,  
Вместе тридцать  
пять годков,  
Все не старитесь,  
Вы и к свадьбе золотой  
не расстанетесь.  
Зять, сестра,  
племянница и Дима.

Свадебная съемка, детское фото, в детском саду, фотосъемка в школе, ретушь, обработка, фотосессии, портфолио, семейная съемка, свадебные книги, альбомы, выездная съемка, фото на сувениры, печать фотографий.

Работаем с 9 до 22 час. без выходных.  
ул. Мичурина, 10,  
тел. 8-961-120-65-62,  
2-19-63.  
Наш сайт:  
[www.спас-деменск-фотоуслуги.рф](http://www.спас-деменск-фотоуслуги.рф).

**КИРПИЧ красный рабочий**  
г. Рабочий М150  
**ПЕНОБЛОКИ 200\*300\*600**  
г. Могилев  
Кирпич лицевой красный, коричневый  
Кирпич белый силикатный, двойной  
Кольца колодезные 1м\*1м  
Тел. 8-910-515-29-45,  
8-910-544-70-51

**ОКНА**  
пластиковые  
Качественные и недорогие окна.  
Дальше можно не искать!

ИДЕАЛЬНЫЙ ВЫБОР  
ОКОННАЯ КОМПАНИЯ

5-15% СКИДКА пенсионерам

Тел: 8-910-545-51-55;  
8(48444) 6-29-28

с. Людиново, ул. Зингеря 7а ТЦ «Новый», 101

## Уважаемые спасдеменцы!

Совсем немного времени осталось до Нового года. Уже сегодня вы должны подумать, какой подарок сделать своим близким, и не забыть поздравить их с праздниками.

Редакция районной газеты поможет вам в этом. Мы разместим ваши стихи, поздравления и послания на страницах газеты, оформив их красочно и красиво, сделаем фото на память.

Звоните по тел. 2-15-30, 2-17-58 или зайдите в редакцию сами.



## РЕКЛАМА

**ПРОДАЕТСЯ** двухкомнатная квартира в центре, тел. 8-962-172-47-78.

**XXX**  
**ПРОДАЕТСЯ** двухкомнатная квартира, ул. Освободителей (2 этаж). Есть газовое отопление, водопровод, канализация, тел. 8-910-769-79-11.

**XXX**  
**ПРОДАЮТСЯ** трактор «Т-25», бороны, телега, плуг; головка блока «ГАЗ-24» под «АИ-92» (б/у); пять дисков R-14 на «ГАЗ-24»; пять гаек узких (б/у), тел. 8-910-725-20-89.

**XXX**  
**ПРОДАЕТСЯ** мед оптом, цена 150-170 рублей за 1 кг, тел. 8-905-177-81-58.

**XXX**  
**ПРОДАЮТСЯ** газосиликатные блоки, кольца колодцев, тел. 8-915-654-41-36.

**XXX**  
**ПРОДАЕТСЯ:** сетка-рабица - 600 руб., столбы - 200 руб., ворота - 3500 руб., калитки - 1500 руб., секции - 1200 руб., профлист, тел. 8-916-580-03-28; кровати металлические - 1000

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

руб., матрас, подушка, одеяло - 700 руб., тел. 8-916-303-48-44; дверь металлическая (Китай) - 3000 руб., тел. 8-916-325-43-41.

**XXX**  
**УСЛУГИ** экскаватора, тел. 8-930-034-12-62.

**XXX**  
**УСЛУГИ** самосвала, тел. 8-910-708-27-53.

**XXX**  
**РЕАЛИЗУЕМ** недорого сено, доставка, тел. 8-903-812-55-55.

**XXX**  
**РЕАЛИЗУЕМ** дрова пиленые (береза), тел. 8-920-090-83-94, 8-920-878-87-53.

**XXX**  
**КУПЛЮ** трактор «МТЗ» с навесным оборудованием, недорого, тел. 8-909-631-12-50.

**XXX**  
В магазине «Женская одежда» по адресу: ул. Садовая, 2Б - СКИДКИ.

**XXX**  
Только 16 декабря с 9 до 10 часов на городском рынке Кировская птицефабрика будет продавать кур-несушек разных яйценоских пород, 6-10 месяцев - 160-220 рублей. Скидки.

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА** полимерпесчаная, профлист, профнастил, сайдинг, утеплители, ондулин, водосточные системы.

**ЗАМЕР ДОСТАВКА. МОНТАЖ. КРЕДИТ. ГАРАНТИЯ.**

тел. 8-920-890-00-90.

**ОКНА СИТИ**  
пластиковые окна и двери

консультация, замер - БЕСПЛАТНО!  
ОСТЕКЛЕНИЕ балконов и лоджий  
РАЗДВИЖНЫЕ СИСТЕМЫ ПВХ  
МОНТАЖ «ТЕПЛЫХ» ОТКОСОВ  
ОКОННЫЕ ЖАЛЮЗИ

**ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ!**  
т. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76

ОТР Банк. Лид №2766

рассрочка платежа, кредит

**французские натяжные потолки**

комбинированные многоуровневые тканевые бесшовные

СКИДКА 10% НА БЕЛЫЙ ПОТОЛОК

любая сложность

**ОКНА** пластиковые и деревянные

г. Людиново ул. Ленина, 3  
8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05  
г. Киров ул. Пролетарская, 61  
8(48456)5-58-68, 8-930-840-41-41

## «Новая жизнь»

**УЧРЕДИТЕЛИ:** автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.  
E-mail: [novaja@kaluga.ru](mailto:novaja@kaluga.ru)

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 [oblizdat@kaluga.ru](mailto:oblizdat@kaluga.ru) Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1858. Заказ Подписано в печать 5.12.2012 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.